Le seuil de rentabilité permet de déterminer le chiffre d'affaires que vous devez
atteindre pour couvrir toutes les charges liées a votre activité. Autrement dit, le seuil
de rentabilité représente le montant de chiffre d'affaires a partir duquel votre activité

commence a générer des bénéfices. Cela en fait un indicateur de gestion comptable
incontournable pour tout dirigeant souhaitant piloter efficacement son activité et
sécuriser sa rentabilité a long terme.

Qu'est-ce qu'un seuil de rentabilité ?

Le seuil de rentabilité désigne le montant de chiffre d'affaires (hors taxes) que votre
entreprise doit atteindre au cours d'un exercice comptable pour obtenir un résultat
nul. C'est donc le chiffre d'affaires minimum nécessaire pour éviter toute perte financiere.

Le point mort est une donnée qui découle du seuil de rentabilité. Il s'agit de la date a laquelle le seuil de
rentabilité sera atteint. Cela signifie qu'au-dela de cette date, votre entreprise sera bénéficiaire. Le point mort
est donc exprimé en jours, mois, ou années (contrairement au seuil de rentabilité qui est exprimé en unité
monétaire).

Quelle est son utilité ?

La principale utilité du seuil de rentabilité réside dans sa capacité a fournir une vision précise des performances
financiéres nécessaires pour que votre entreprise puisse couvrir ses colts sans subir de pertes. Dans ce cadre,
cet indicateur est utile pour:

Le seuil de rentabilité vous permet de déterminer si votre activité est
viable a court terme. En connaissant le chiffre d'affaires minimum a
atteindre, vous pouvez facilement évaluer si vos prévisions de ventes
sont suffisantes pour couvrir vos coQts.



Le calcul du seuil de rentabilité aide a prendre des décisions stratégiques
éclairées, telles que la fixation des prix ou la gestion des colits.

Si vous envisagez de lancer un nouveau produit ou d'investir dans
de nouveaux équipements, connaitre votre seuil de rentabilité
vous permettra d'estimer combien de ventes supplémentaires
seront nécessaires pour couvrir ces investissements.

Le seuil de rentabilité est aussi un indicateur précieux pour anticiper les périodes de baisse d’activité. En
sachant quel chiffre d'affaires minimmum vous devez atteindre, vous pouvez mieux gérer les périodes de creux
en ajustant votre stratégie commerciale ou en mettant en place des actions pour stimuler vos ventes.

Le calcul du seuil de rentabilité est utile pour mesurer I'impact d’un
changement des colits fixes ou variables nécessaires au fonctionnement de
votre activité.

Une augmentation de vos co(ts fixes (commme le loyer ou les
salaires) nécessitera de générer un chiffre d'affaires plus
élevé pour assurer votre rentabilité.

Enfin, le seuil de rentabilité peut étre un argument de poids lors de vos négociations avec vos partenaires
financiers (banques, investisseurs, etc.). En démontrant que vous avez une maitrise claire de vos finances et de
votre rentabilité, vous renforcez la confiance de vos parties prenantes dans la viabilité de votre projet.



Comment calculer le seuil de rentabilité
d'une entreprise ?

Pour calculer votre seuil de rentabilité, il est essentiel d'analyser les
charges de votre entreprise en les classant en deux catégories:

LES CHARGES FIXES

Le montant des charges fixes (aussi appelées charges
structurelles) est indépendant de votre niveau d’'activité.
La plupart du temps, ces charges sont récurrentes d'un
exercice a l'autre (loyers, assurances, dotations aux
amortissements, etc.). Ainsi, le montant des charges
fixes reste stable quel que soit votre volume d'activité.

LES CHARGES VARIABLES

A l'inverse, les charges variables (aussi appelées
charges opérationnelles) sont proportionnelles a
votre niveau d'activité. Il s'agit par exemple des
achats de marchandises, de matieres premieéres,
des frais de distribution, etc. Les charges
variables varient donc en fonction du chiffre
d'affaires réalisé

Une fois le montant de vos charges fixes et variables identifié, il est nécessaire de calculer votre taux de marge
sur colt variable, grace a la formule suivante :

Taux de marge sur coit variable = [(chiffre d’affaires - charges variables) / chiffre d’affaires] x 100

Imaginons que vous réalisez un chiffre d’affaires annuel de 200 000 €, avec des charges variables s’élevant a
120 000 €. Le calcul de votre taux de marge sur coUt variable serait donc le suivant :

Taux de marge sur coit variable = [(200 000 € - 120 000 €) / 200 000 €] x 100 = 40 %
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La formule de calcul du seuil de rentabilité est la suivante :

Seuil de rentabilité = charges fixes annuelles /
taux de marge sur coat variable

Ce calcul permet de déterminer le chiffre d'affaires nécessaire pour
couvrir I'ensemble de vos charges. C'est le seuil minimum nécessaire
pour atteindre I'équilibre financier et commencer a générer des bénéfices.

Prenons I'exemple ou vos charges fixes annuelles s’élévent a 60 000 €.
Avec un taux de marge sur coit variable de 40 %, comme dans I'exemple
précédent, le calcul de votre seuil de rentabilité serait :

Seuil de rentabilité = 60 000 € / 0,40 = 150 000 €

Ainsi, pour couvrir I'ensemble de ses charges et atteindre I'équilibre
financier, vous devez réaliser un chiffre d'affaires de 150 000 €.

L'OBJECTIF ?

Déterminer le chiffre d'affaires nécessaire pour couvrir I'ensemble de vos charges

et générer des bénéfices

LA FORMULE DE CALCUL Etul

Seuil de rentabilité = charges fixes annuelles / taux de marge sur co(t variable

Taux de marge sur coiit variable = [(chiffre d'affaires - charges variables) / chiffre d'affaire] x 100

Votre équipe implid

est a vos coteées

Nous sommes a votre disposition pour vous accompagner.
N’hésitez pas a contacter votre bureau de proximité.




